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13. Âçàèìíàÿ ïðîñòîòà. 17 àâãóñòà

Îïðåäåëåíèå. Öåëûå ÷èñëà a è b íàçûâàþòñÿ âçàèìíî ïðîñòûìè,

åñëè ó íèõ íåò îáùèõ äåëèòåëåé, áîëüøèõ 1. Îáîçíà÷åíèå. (a, b) = 1,

ò.å. âçàèìíî ïðîñòûå ÷èñëà � ýòî ÷èñëà, ÍÎÄ êîòîðûõ ðàâåí 1.

Îñîçíàíèå. Öåëûå ÷èñëà âçàèìíî ïðîñòû òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà

ó íåò îáùèõ ïðîñòûõ äåëèòåëåé.
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Óïðàæíåíèå. Äîêàæèòå, ÷òî ñëåäóþùèå ïàðû ÷èñåë âçàèìíî ïðîñòû:

a è 2a− 1, 2n− 1 è 2n+ 1, n3

è n2 + 1,

1. Äëÿ íàòóðàëüíûõ a è b èçâåñòíî, ÷òî ab − 1 .
.
.

b + 1. Äîêàæèòå, ÷òî

a > b.

2. Äëÿ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a è b äîêàæèòå, ÷òî

(a, b+ 1) · (a+ 1, b) 6 a + b+ 1.

3. Íàéäèòå âñå ïàðû íàòóðàëüíûõ ÷èñåë x è y òàêèõ, ÷òî x2y+1 .
.
.

xy−1.

4. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b òàêîâû, ÷òî

(a− b, ab+ 1) = 1 è (a+ b, ab− 1) = 1.

Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëà a2+1 è b2+1 âçàèìíî ïðîñòû. Óêàçàíèå: x2
−y2 =

= (x− y)(x+ y).

5. Íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c òàêîâû, ÷òî ab+1 .
.
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.
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Äîêàæèòå, ÷òî õîòÿ áû îäíî èç ÷èñåë a, b, c íå áîëüøå 3.
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